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Δημοσιεύτηκαν τα Πρώτα Αποτελέσματα: 
Διακρατικές και Εθνικές Εκθέσεις 
Αποκαλύπτουν Κενά στη Φιλική προς το Παιδί 
Δικαιοσύνη σε όλη την Ευρώπη 

    101160543 — CHILD Project — JUST-2023-JACC-EJUSTICE  

 

Το Έργο CHILD – Προς ένα φιλικό προς το παιδί Σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης – πέτυχε ένα 

βασικό ορόσημο με την ολοκλήρωση της Ενότητας Εργασίας 2. Η πρόσφατα δημοσιευμένη 

Διακρατική Έκθεση, μαζί με τις εθνικές εκθέσεις από τις χώρες-εταίρους του έργου, 

αναδεικνύει τα πλεονεκτήματα και τις ελλείψεις στον τρόπο με τον οποίο τα ευρωπαϊκά 

συστήματα ποινικής δικαιοσύνης ανταποκρίνονται στην πράξη στα παιδιά θύματα και 

μάρτυρες βίας. 

Οι πρόσφατα δημοσιευμένες εκθέσεις ρίχνουν φως στις προκλήσεις και τα συστημικά κενά που 

αντιμετωπίζουν τα παιδιά όταν εισέρχονται στο δικαστικό σύστημα ως θύματα ή μάρτυρες βίας, 

ενώ παράλληλα χαρτογραφούν τις καλές πρακτικές στις συμμετέχουσες χώρες. 

  

Βασικά Ευρήματα 

Η συγκριτική ανάλυση εστιάζει στα δυνατά και αδύνατα σημεία των εννέα συμμετεχουσών 

χωρών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις ιατροδικαστικές/δικανικές συνεντεύξεις και την εφαρμογή 

της Οδηγίας για τα Δικαιώματα των Θυμάτων (2012/29/ΕΕ). Τα κύρια ευρήματα είναι τα εξής: 

• Οι περιορισμένες διαδικασίες που είναι ευαίσθητες προς τα παιδιά παραμένουν κοινό 

φαινόμενο στις ερευνητικές και δικαστικές διαδικασίες. 

• Αν και οι δικανικές συνεντεύξεις χρησιμοποιούνται ευρέως, η εφαρμογή τους στερείται 

ενιαίων προτύπων και τα παιδιά συχνά εξακολουθούν να απαιτείται να καταθέσουν ξανά 

στο δικαστήριο. 

• Ο συντονισμός μεταξύ της δικαιοσύνης, των κοινωνικών υπηρεσιών και των 

υπηρεσιών προστασίας του παιδιού παραμένει ασθενής, με αποτέλεσμα την 

αποσπασματική ανταπόκριση, τις επαναλαμβανόμενες συνεντεύξεις και τον υψηλότερο 

κίνδυνο επανατραυματισμού. 
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• Η εξειδικευμένη κατάρτιση των επαγγελματιών είναι αποσπασματική και ασυνεπής, 

ιδιαίτερα όσον αφορά τις προσεγγίσεις που βασίζονται στην κατανόηση του τραύματος και 

την ευαισθησία ως προς το φύλο. 

• Οι διαφοροποιήσεις στα εθνικά πλαίσια αναδεικνύουν ασυνέπειες στην εφαρμογή των 

προτύπων και των οδηγιών της ΕΕ. 

• Ορισμένες χώρες διαθέτουν εξειδικευμένα δικαστήρια και υπηρεσίες, αλλά η πρόσβαση 

είναι άνιση, ενώ οι αγροτικές περιοχές αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες ελλείψεις σε 

εκπαιδευμένους επαγγελματίες. 

Παρά τις ελλείψεις αυτές, η έκθεση υπογραμμίζει επίσης θετικές εξελίξεις, όπως η υιοθέτηση του 

μοντέλου Barnahus (Σπίτι του Παιδιού) σε αρκετές χώρες, η βελτίωση των πρωτοκόλλων 

συνεργασίας μεταξύ των υπηρεσιών και η πρόοδος σε περιπτώσεις έμφυλης βίας. 

 

Μια Ισχυρή Βάση για τα Επόμενα Βήματα 

Αυτά τα αρχικά ευρήματα υπογραμμίζουν την αναγκαιότητα για πιο συντονισμένους, φιλικούς 

προς το παιδί μηχανισμούς δικαιοσύνης σε εθνικό επίπεδο και σε επίπεδο ΕΕ. Μας παρέχουν επίσης 

ισχυρά αποδεικτικά στοιχεία για την υποστήριξη της ανάπτυξης εργαλείων, εκπαιδευτικού υλικού 

και δράσεων συνηγορίας.    

 

Προς μια Διαρθρωτική Αλλαγή 

Τα ευρήματα αυτά αποτελούν τη βάση για το επερχόμενο Εγχειρίδιο για επαγγελματίες σχετικά με 

τη Δικανική Συνέντευξη και την Προστασία των Παιδιών Θυμάτων Βίας σε Ποινικές Διαδικασίες, 

καθώς και για τις δραστηριότητες συνηγορίας. Βασιζόμενο σε αυτές τις γνώσεις, το Έργο CHILD 

ενισχύει το κάλεσμά του για μεταρρυθμίσεις σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι κάθε παιδί που είναι θύμα ή μάρτυρας βίας μπορεί να έχει πρόσβαση στη 

δικαιοσύνη σε ένα περιβάλλον ασφαλές, υποστηρικτικό και ενδυναμωτικό. 

 

Μάθετε περισσότερα για το CHILD: Επερχόμενες Εκδηλώσεις 

Εθνικές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο Ηράκλειο Κρήτης τους επόμενους μήνες. Αυτές οι 

συναντήσεις θα προσφέρουν την ευκαιρία να μάθετε περισσότερα για το έργο CHILD, να 
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μοιραστείτε βασικά ευρήματα και να συζητήσετε τα αποτελέσματα και τα επόμενα βήματα με 

εμπειρογνώμονες και ενδιαφερόμενα μέρη. 

 

Σχετικά με το Έργο CHILD 

Το CHILD: Προς ένα φιλικό προς το παιδί Σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης είναι μια πρωτοβουλία 

χρηματοδοτούμενη από την ΕΕ, η οποία αποσκοπεί στη βελτίωση και την προσαρμογή των 

συστημάτων ποινικής δικαιοσύνης ώστε να ανταποκρίνονται καλύτερα στις ανάγκες των παιδιών 

θυμάτων και μαρτύρων βίας. Το έργο διαρκεί 24 μήνες και συγκεντρώνει επαγγελματίες από 

διάφορους τομείς για την προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, καλύτερης συνεργασίας και 

συνηγορίας για φιλικά προς το παιδί νομικά πλαίσια σε όλη την ΕΕ. 

https://childfriendlyjustice.eu/#home 
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